



Oponentský posudek diplomové práce

Název práce: PROBLEMATICKÉ SITUACE V RODINĚ A NÁHRADNÍ RODINNÁ PÉČE

Autor práce: Klára Samohejlová

Obor studia: Etika v sociální práci (prezenční studium)

Posudek vypracovala: Mgr. Veronika Zvánovcová Ph.D.

Datum: 30.4. 2021

Práce si klade za cíl zmapování problematiky rodiny a náhradní rodinné péče. Autorka svou práci rozdělila do čtyř na sebe navazujících kapitol, které popisují definici rodiny, spolupráci s rodinou a dítětem, náhradní rodinnou péči a kasuistiky rodin z praxe. V textu vnímám občas "nejasné" vyjadřování. Sem tam se vytratí myšlenka odstavce. Je vidět, že studentka chce obsáhnout v kapitolách co nejvíce informací.

Kapitola č. 2.1 Systematická práce s ohroženým dítětem/rodinou, je doslova nabyta informacemi, které souvisí s výkonem sociální práce a funkcí sociálního pracovníka v ucelené péči s rodinou a dítětem. Informace jsou uskupovány do fází procesu. Doporučovala bych text více roztřídit a ucelit, aby byla zachována posloupnost, autorka často přeskakuje z jedné věci na druhou.

Studentka v textech poukazuje na nejpalčivější nástrahy sociální práce s rodinou – např.: na neefektivnost sociální práce s rodinou, kdy členové rodiny kontaktují větší množství organizací, čímž vzniká chaos v konkrétní pomoci. Velmi dobře navrhuje jako jednu z možností Případovou konferenci. Zde je vidět, že se pohybuje v praxi a dokáže účelně využít metody práce s rodinou.

V kapitole 2.5 na základě osobních zkušeností velmi citlivě představuje práci sociálního pracovníka, vyzdvihuje jeho odpovědnost k profesi, klientům a zároveň upozorňuje, že je také jenom člověkem.

Doporučovala bych využít větší „pestrost“ zdrojů, v práci vznikají občas tzv. „opsané stránky“ viz str.10. , 19.,21. atd. Na druhou stranu oceňuji začlenění zahraniční literatury. Práce má náročnější gramatiku, vyjadřování v textu je občas hovorové.

Kapitola 2.6 řeší etiku sociální práce s rodinou a postavení sociálního pracovníka v případové práci (úskalí, dilemata práce).

Práce je uzavírána kapitolou o náhradní rodinné péči spolu s kasuistikami z praxe. Postrádám metodologický koncept vzniku kasuistik.



Práce má obsáhlé množství informací, které se vztahují k problematice sociální práce s rodinou. Cíl práce je po celou dobu naplňován. Jeden z přínosů práce vidím v představení sociální práce s rodinami ze Světa. V kontextu celé práce je vidět, že se studentka tématu se zaujetím věnovala.

Práce i přes mé kladné poznámky splňuje podmínky kvalifikační práce, a proto ji doporučuji k obhajobě.

Veronika Zvánovcová